

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся  
№ 11. Четверг, 16 марта 1944 года

## Смотр готовности к севу

Вчера, 15 марта, в колхозах нашего района начался смотр готовности к весеннему севу.

Основная задача смотра — тщательно проверить готовность к севу, выявить недостатки и немедленно устранить их с тем, чтобы в районе не было ни одного колхоза, отстающего с подготовкой к весне.

В настоящее время ряд колхозов нашего района отстает с подготовкой к севу. Взять, к примеру, Больше-Еврилловский колхоз (председатель т. Груздев). Здесь из 128 центнеров овса, который требуется к севу, в наличии только 68 ц. Председатель этого колхоза не принимает мер к изысканию недостающего количества семян. Крупный рогатый скот не обучает работе. В Голяковском колхозе (председатель т. Тихоходов) не хватает семян всех зерновых культур. Председатель Каменского колхоза т. Федотова за всю зиму не вывезла на поле ни одного воза навоза.

В нашем районе есть и много колхозов и колхозников, которые отдадут все свои силы на образцовую подготовку к севу.

Сегодня в нашей газете печатаются фамилии колхозников, давших из личных запасов семян для посева. К этим колхозникам-патриотам относятся члены артели им. Горького Рыбаков Н. И., Смирнов П. С., Ремезов М. У., Кремлева В. Г.

Во многих колхозах района для приобретения семян налажено производство кадок, колесной мази, горшков и т. д. Колхозники вносят деньги на приобретение семян. Это замечательное движение за приобретение семян каждым колхозом надо всерьез расширять. До 20 марта 1944 года по каждому колхозу должны быть полностью завезены, отсортированы и проверены на всхожесть семена.

Смотр готовности к севу по нашему району должен пройти под знаком полной подготовки к севу таковой силы. Особое внимание надо уделить на обучение крупного рогатого скота колхозов и у колхозников.

В период смотра надо резко улучшить работу Уренской и Титковской МТС. Эти МТС сейчас работают неудовлетворительно. План ремонта тракторов, и особенно прицепного инвентаря, в феврале невыполнен. До 1 апреля эти МТС должны покончить с оставшимся, выполнить план ремонта тракторов и прицепного инвентаря.

До 1 апреля 1944 года все колхозы нашего района должны быть полностью подготовлены к весеннему севу. Это будет самым лучшим результатом проведенного смотра готовности колхозов района к весне. Это будет самой лучшей помощью наступающей Красной Армии.

## До 1 апреля выполнить план лесозаготовок

Наш район продолжает отставать с выполнением плана лесозаготовок. Особенно неудовлетворительно ведут лесозаготовки колхозы Веденинского, Карпунинского сельсоветов. Это получается прежде всего потому, что председатели этих сельсоветов тт. Малышев и Шумский, председатели колхозов сами не показывают примера в борьбе за выполнение плана лесозаготовок и стараются отойти от этого важнейшего дела.

За систематический срыв мобилизации пешей и конной силы на Обходский мехлесопункт бюро райкома ВКП(б) обвинило строгий выговор с занесением в личное дело председателю Карпунинского сельсовета т. Шумскому. Руководители сельсоветов и колхозов из этого должны сделать для себя вывод, что им никто не позволит срывать выполнение важнейшего государственного задания по лесозаготовкам.

Надо также отметить плохую работу Обходского мехлесопункта.

Начальник мехлесопункта т. Горелов не занимается как следует использованием лошадей и механизмов на работе. Из 6 тракторов здесь работает только один, остальные простаивают. В этом мехлесопункте плохие бытовые условия рабочих. Учет работы запущен. Дороги в лесосеках завалены, что приводит к калечной лошадей. Обученным лесорубам, только что пришедших в лес, никто не занимается.

Выполнение лесозаготовок — первейшая обязанность каждого сельсовета и колхоза. До 1 апреля по каждому мехлесопункту, по каждому колхозу план по лесозаготовкам и дровам должен быть выполнен во чтобы то ни стало. На всех мехлесопунктах, по примеру мехлесопункта завода имени товарища Сталина, должна быть широко применена подоска дров ручным способом. ОРСы должны обеспечить хорошим питанием лесозаготовителей.

Все силы на выполнение плана лесозаготовок!

## Смелее применять ручную трелевку древесины

В мехлесопункте имени Сталина широко применяется новый метод работы — ручная трелевка древесины. И это обеспечило успех вывозки леса.

Во втором полугодии 1943 года вручную отрелевано леса свыше 26 тысяч кубометров, что позволило использовать механический транспорт на вывозке на 370 процентов больше против 1942 года на каждую машину.

В нынешнем году почва в заболоченных местах не промерзла. Такое положение создало угрозу вывозки готовой отрелеванной древесины механическим транспортом. В этом вопросе мы поступили так. Применили метод рубки леса с одновременной трелевкой и прокладкой усовых дорог в лесосеках. Прежде чем приступить к рубке леса, прокладыва-

ем через каждые 50 метров усовую дорогу, выкорчевывая пни и уравнивая почву. Таким образом подготовилась хорошая дорога для движения машин. А затем при рубке леса древесину подкатываем и подносим к усовой дороге расстоянием 25 метров в ту и другую сторону папки.

Такой метод дал возможность вывезти к линии железной дороги в феврале месяце более 5 эшелонов леса на расстояние 17—18 километров.

Применение ручной трелевки и прокладки усовых дорог дает возможность использовать на трелевке леса машины и гусеничные тракторы.

В. Чернов.

Начальник мехлесопункта им. Сталина.

## Слет стахановцев

На днях состоялся слет стахановцев и ударников лесопункта, где начальником т. Сытников. На слете присутствовало 140 человек.

Участники слета обсудили вопрос о работе по лесозаготовкам в январе и феврале месяцах и о задачах на март 1944 года. С докладом выступил тов. Сытников. Он отметил, что в январе лесопункт план по заготовке древесины выполнил на 228 проц., но по вывозке древесины и погрузке ее в клетки задание невыполнено. В феврале положение улучшилось — план по вывозке выполнен на 439 проц., по погрузке — на 129 проц. Попрежнему отстали по погрузке древесины в клетки.

Причины отставания заключаются в том, что древесина не была своевременно отрелевана и находится под снегом. Колхозы не мобилизовали полностью для

работы в лесу конную и пешую рабочую силу. Из Семеновского сельсовета из 100 человек по плану работает только 28, из колхозов Карпунинского сельсовета в лесу не работает ни один человек. Рабочие планы бригад, звеньев, отдельных рабочих не всегда доводились, итоги работы за день подводятся несистематически.

На слете отмечена хорошая работа Подгузовского участка, который в феврале задание по заготовке леса выполнил на 112 проц., по вывозке — на 126 проц. Производительность труда в этом участке, по сравнению с январем, по заготовке поднялась на 17 проц., по вывозке — на 10 проц. Подгузовскому участку вручено переходящее Красное знамя.

На слете премировано ценными подарками около 80 стахановцев и ударников. Заводко.

Среди колхозников нашего района разворачивается новое патриотическое движение.

Колхозам, у которых нехватает семян для посева ярового клина, колхозники и колхозницы дают семена из личных запасов или выделяют средства для приобретения семян. Они знают, что помощь своему колхозу в подготовке к севу — это помощь фронту. Их благородный почин заслуживает широкой поддержки.

Сегодня мы начинаем печатать имена этих замечательных патриотов.

## По Больше-Горевскому колхозу им. Горького

Николай Иванович Рыбаков — инвалид Отечественной войны выделил 50 килограммов картофеля.

Петр Семенович Смирнов — инвалид Отечественной войны — 30 килограммов картофеля.

Михаил Устинович Ремезов — председатель колхоза — 60 килограммов картофеля.

Валентина Григорьевна Кремлева — бригадир колхоза — 50 килограммов картофеля.

Всего этому колхозу колхозники выделили картофеля из своих запасов 13 центнеров.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 8 по 14 марта)

Наши войска на Украине развивали успешное наступление и нанесли противнику ряд тяжелых поражений.

Войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление, переправились через реку Пуглец и прорвали сильную оборону немцев по западному берегу этой реки. За 4 дня наступательных боев наши войска продвинулись вперед от 30 до 60 километров и расширили прорыв до 170 километров по фронту. Развивая успех, советские части освободили от немецко-фашистских захватчиков сотни населенных пунктов и, форсировав реку Днепр в нижнем течении, 13 марта, в результате уличных боев, овладели городом Херсон — крупным узлом железнодорожных и водных коммуникаций и важным опорным пунктом обороны немцев у устья реки Днепр.

С 6 по 12 марта включительно, войска 3-го Украинского фронта уничтожили 115 немецких танков, 64 самоходных орудия, 390 орудий разного калибра, 230 минометов, 950 пулеметов, 68 бронемашин и бронетранспортеров, 57 тракторов и 3830 автомашин. Противник оставил на поле боя более 20 тысяч трупов солдат и офицеров.

За это же время войска 3-го Украинского фронта захватили 87 танков, 50 самоходных орудий, 338 полевых орудий, 142 миномета, 1077 пулеметов, 8290 винтовок и автоматов, 48 бронемашин и бронетранспортеров, 121 трактор и тягач, 5342 автомашины, 27 паровозов, 242 вагона и 63 разных склада. Взято в плен свыше 2500 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Украинского фронта, возобновив наступление, прорвали сильную оборону немцев на широком фронте и разгромили уманьско-христиновскую группировку противника, в составе одной артиллерийской, 6 танковых и 7 пехотных дивизий. За 5 дней наступательных боев советские части истребили свыше 20 тысяч немецких солдат и офицеров и взяли более 2500 пленных. По предварительным данным, войска 2-го Украинского фронта захватили свыше 500 танков и самоходных орудий, из них более 200 вполне исправных «тигров», «пантер» и «фердинандов», 600 полевых орудий, свыше 12 тысяч автомашин, более 50

складов с вооружением, боеприпасами и другим военным имуществом. По показаниям пленных, захваченная материальная часть принадлежала 11, 13, 14, 16, 17 немецким танковым дивизиям и танковой дивизии СС «Адольф Гитлер». На эти соединения немецкое командование возложило задачу приостановить наступление советских войск. Однако, под ударами советских подвижных соединений и пехоты, немцы были вынуждены бросить всю свою боевую технику и бежать.

Бойцы и офицеры Красной Армии проявили в этих боях величайший героизм и мужество. В условиях полного бездорожья и непролазной грязи, советская пехота на отдельных направлениях с боями преодолевала за сутки расстояния в 20—30 километров.

Войска 1-го Украинского фронта в результате обходного маневра, в сочетании с фронтальной атакой, 9 марта овладели городом и железнодорожным узлом Староконстантинов — важным опорным пунктом немцев на Проскуровском направлении.

За истекшие 7 дней наши войска на Украине освободили от немецко-фашистских захватчиков город Умань, железнодорожные узлы Христиновка и Долинянская, город Широкая Балка (на северном берегу днепровского лимана), а также 39 районных центров Тернопольской, Каменец-Подольской, Винницкой, Киевской, Кировоградской, Николаевской и Одесской областей.

Стремительно продвигаясь вперед, советские войска на ряде участков вышли к реке Южный Буг.

Войска 3-го Украинского фронта в районе населенных пунктов Березнеговатое-Снигиревка окружили крупную группировку немцев в составе нескольких дивизий. Противник предпринимал неоднократные попытки вырваться из окружения, но был отбит, потеряв при этом убитыми до 10 тысяч солдат и офицеров. Нашими войсками захвачено более 300 орудий разного калибра и взято в плен свыше 4 тысяч немецких солдат и офицеров.

За время с 7 по 13 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 508 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 358 самолетов противника.

# Пленум райкома ВКП(б)

9 марта состоялся очередной пленум райкома ВКП(б). Пленум обсудил три вопроса: о выполнении постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержанию в колхозах и совхозах», о состоянии и задачах партийной пропаганды и агитации, о ходе приема в ряды ВКП(б).

С докладом по первому вопросу о выполнении постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах» выступил председатель исполкома райсовета т. Лобанов.

Докладчик указал, что в районе нет надлежащей борьбы за увеличение и сохранность конского поголовья, в результате этого в ряде колхозов состояние лошадей крайне неудовлетворительно. Нет надлежащей борьбы за сохранность молодняка. В 1943 году сохранено лишь 72 процента жеребят.

В районе есть случаи падежа лошадей. Только в Тунажском колхозе, по вине бывшего председателя Лацова, за последние два года пало 15 лошадей. В Титковском колхозе пало 13 лошадей. В Больше-Малиновском колхозе (председатель т. Бударяева) пало 3 лошади.

Случай падежа лошадей, варварского отношения к ним объясняется тем, что партийные, советские организации ряда сельсоветов и колхозов ослабили дело руководства коневодством, не ликвидировали обезличку в уходе и эксплуатации лошадей. В Средне-Беловском, Якутинском, Б. Красногорском и других колхозах ездовые за лошадей не закреплены.

В лесозаготовительных организациях также не ведут борьбы за сохранность коня. Несвоевременно дается овес лошадям. Дороги находятся в плохом состоянии, что приводит к калечению лошадей.

Воспроизводство лошадей поставлено на рук вон плохо. Не занимаются воспроизводством лошадей колхозы Карповского, Михайловского, Семеновского сельсоветов. В Свищевском, Карпухинском и других колхозах есть случаи абортирования кобылок.

Чтобы добиться сохранности всех лошадей, выработать план по развитию коневодства в районе и подготовить лошадей к весеннему севу, надо покончить с обезличкой в уходе и эксплуатации лошадей, запретить колхозам и организациям использовать на работах жеребых кобылок, создать коню самые лучшие условия для отдыха. Привлекать к суровой ответственности лиц, преступно относящихся к лошадям.

Тов. Лобанов говорит о необходимости ликвидации частой смены конюхов. На работу конюхами ставить лучших колхозников.

Докладчик также указал на необходимость во чтобы то ни стало выполнить план по подготовке к работе крупного рогатого скота. К весеннему севу мы должны обучить не менее 1000 голов. Между тем план по обучению крупного рогатого скота в колхозах Карпухинского, Каменского, Семеновского сельсоветов выполняется крайне неудовлетворительно. В Карпухинском

сельсовете из 62 голов обучено только 37. В Каменском из 14 голов обучено 6.

В заключение своего доклада т. Лобанов указал, что дело чести всех партийных и советских организаций — в самое ближайшее время ликвидировать отставание по коневодству.

В прениях по этому вопросу выступили тт. Щеников, Кудряшов, Попов, Сперов, Герелов, Шахов, Колтов и Солдатов.

Выступившие резко критиковали райко за плохое руководство сельсоветами и колхозами в деле сохранности и увеличения поголовья лошадей. Государственный инспектор по коневодству т. Красильникова в колхозах не бывает, небрежительно относятся к своей работе. Указывалось так же на необходимость увеличения пунктов ветеринарного надзора, на необходимость учебы конюхов.

По докладу т. Лобанова пленум принял решение.

С докладом о состоянии и задачах партийной пропаганды и агитации выступил секретарь райкома ВКП(б) т. Пехотин.

Тов. Пехотин указал, что наш район в 1943 году хорошо справился со всеми сельскохозяйственными работами, успешно выполнил поставки сельскохозяйственных продуктов государству. Это объясняется тем, что у нас неплохо была поставлена массово-политическая работа в колхозах.

Однако, в деле пропаганды и агитации есть ряд существенных недостатков. Докладчик говорит о неудовлетворительной работе кружков по изучению истории партии в Устовском мехтесопункте. Здесь по линии руководителей этих кружков тт. Василькова и Бисликова занятия часто срываются. Руководители кружков по изучению книги товарища Сталина «О Великой отечественной войне Советского Союза» тт. Хлебникова, Голубкова тоже часто срывают занятия.

Говоря о работе школы партийного актива, т. Пехотин отметил, что некоторые слушатели школы как тт. Назаров, Марин, Шустов, Чугунов не хотят учиться. Неслучайно их производственная работа страдает.

Тов. Пехотин критикует райком комсомола за слабое руководство политической учебой комсомольцев.

Докладчик поставил ряд практических задач в деле улучшения работы по пропаганде и агитации. Он призвал участников пленума всю работу по пропаганде и агитации направить сейчас на лучшую подготовку к весенне-посевной кампании. Всех коммунистов и комсомольцев вовлечь в сеть партийной учебы. Установить контроль за учебой со стороны партийных организаций. Улучшить работу избиталон.

В прениях по докладу т. Пехотина выступили тт. Кирилков, Назаров, Керевин, Малишев, Тосминин, Дубрава, Чашин, Кудряшов, Охлепков и Заводин.

Пленум принял по этому докладу соответствующее решение.

На пленуме был заслушан доклад т. Новикова о ходе приема в ряды ВКП(б) и принято по этому докладу решение.

В своем выступлении на пленуме секретарь райкома ВКП(б) т. Жиганов подчеркнул, что главной задачей в подготовке к весеннему севу является — сохранить всех лошадей. Тов. Жиганов указал так же на необходимость усилить работу по воспроизводству лошадей. Принимать решительные меры к людям, которые варварски относятся к коню. На деле провести закрепление лошадей за ездовыми. Успешная работа района в этом году будет во многом зависеть от состояния лошадей. Вот почему сохранности лошадей надо уделить исключительное внимание.

Тов. Жиганов остановился также на вопросах партийной пропаганды и агитации. Он сказал, что в прошедшем году парторганизация района нашла все агитацию и пропаганду, но мы должны и можем работать еще лучше.

Мы должны ежедневно работать по приему в ряды коммунистической партии передовых людей. Смелее привлекать их в партию. Больше работать с людьми, которых принимаем кандидатами в члены ВКП(б).

Тов. Жиганов призвал участников пленума все силы направить сейчас на образцовую подготовку к севу, на выполнение плана по лесозаготовкам.

## Обзор международных событий

Блестящие победы Красной Армии, продолжающей гнать немецких захватчиков на запад, воодушевляют на борьбу порабощенные гитлеровцами народы.

Об усилении партизанской борьбы сообщают из Франции. В горах Верхней Савойи происходят бои между французскими патриотами и карательными отрядами немцев и их прислужников. О мужестве народных мстителей Франции свидетельствует следующий случай. В одной из деревень области Вар отрях из 9 французских партизан вел в течение многих часов бой с 200 гитлеровцами и уничтожил 40 немцев. Как сообщает иностранная печать, немецкие изверги за время оккупации расстреляли 38 тысяч французов, 75 тысяч отправлено в германские концлагеря. Всего за это время арестовано 400 тысяч французов. Несмотря на террор и преследование, сопротивление оккупантам усиливается. Все чаще нападают французские партизаны на немецкие казармы, организуют взрывы на железных дорогах, электростанциях в других важных в военном отношении предприятиях. Они убивают гитлеровских солдат и офицеров и предателей французского народа.

В северных районах Италии, занятых немцами, бастует 6 миллионов рабочих. Они требуют отмены объявленной фашистскими властями мобилизации. Они требуют прекращения насильственной отправки рабочих в Германию и немедленного освобождения арестованных товарищей. На ряду с этим, отряды итальянских

## Агроплан по картофелю

3-го звена 2-ой полеводческой бригады Климовского колхоза им. Кагановича

Наше звено состоит из 16 человек: 12 женщин и 4 подростка. Общее собрание колхоза закрепило за звеном участок под картофелем 3,33 га, в том числе 2 га позднего сорта «Лорх» (поле третье по заю) и 1,33 га раннего сорта «Ранняя роза» (седьмое поле в пару).

Звено поставило перед собой задачу — повысить урожайность на 50 проц. против общеколхозного — снять картофеля по 15 тонн с каждого гектара, против 10 тонн по колхозу. Это обязательство мы постараемся выполнить. Для этого составили агроплан звена, в котором предусмотрено провести ряд агромероприятий, повышающих урожайность.

Сейчас усиленно заготавливаем удобрения. На один гектар посева картофеля внесем навоза по 30 тонн, а под ранний сорт еще дополнительно внесем тонну зомы. Навоз складываем в плотные штабеля. Навоз вывозим преимущественно конский и овечий, хорошо перепревший.

Семена подготовим добротные, отберем для посадки самые лучшие и здоровые клубни из расчета 50000 клубней на гектар. За 30—40 дней до посадки семена проаризируем в светлых, сухих помещениях при температуре 12—15 градусов тепла. Ирригацию поручаем звеньевой Макаровой.

Почву, вспаханную под зябь,

как только провянет, проборонуем в два следа боронами «Зиг-Заг», а затем прокультивируем пружинными боронами на 8—10 сантиметров с последующим боронованием. Перед посадкой почва будет удобрена: внесем 30 тонн навоза на гектар, а под ранний сорт внесем золу.

Посадку картофеля произведем в прогретую землю, но и без опоздания. Садить будем под плуг, клубни уложим в правый рыхлый бок борозды на глубину 8—10 сантиметров. Расстояние в междурядьях выдержим в 60 сантиметров и в рядках — 30 сантиметров.

Чтобы лучше и правильно сделать удобрения, при посадке будет применяться заделка навоза граблями в каждую борозку. Для сохранения влаги всю площадь, посаженную за день, немедленно забороним бороной с короткими зубьями.

При появлении всходов проведем вторичное боронование в 2 следа, а если после дождей образуются корки еще до появления всходов, то проведем повторное боронование до выхода растений на поверхность.

При достижении всходов 10 сантиметров проведем первое рыхление междурядий «Ежом» планетом или окучником без крыльев, а также проведем полку, рыхление рядков, опрашку и легкое окучивание мотыгами. Второе рыхление проведем через 10—15 дней после первого, последнее — до бутонизации.

Уборку раннего картофеля проведем с 15 по 30 июля, а позднего — с 15 по 25 сентября с выбориванием, перепашкой и дополнительным сбором клубней. Картофель при уборке тщательно просортируем в поле на три сорта, просушим и проведем «светозакалку» в течение 5—7 дней на солнце или под навесом. При «светозалке» на картофеле появляется характерный загар, который предохраняет в дальнейшем клубни от порчи. Ботву, как раннего, так и позднего картофеля, за 7 дней до уборки срежем и используем в силос.

Звеньевая М. Макарова.  
Члены звена: А. Корчугина, Е. Головичкина, Овчинников, Бугрова.  
Председатель колхоза А. Шаберова.

## Извещение

17 марта 1944 г., в 12 часов дня, в с. Уровь, созывается 19 очередная сессия Районного совета депутатов трудящихся с повесткой дня:

1. О подготовке и проведении весеннего сева в 1944 году;
  2. О состоянии здравоохранения в районе;
  3. О государственном бюджете в районе на 1944 год и исполнении бюджета за 1943 год.
- Маслоком райсовета.

Ответственный редактор К. П. ЧЕКАШЕВ.

МЦ 05773. Уровь, тип. газеты «Б. И.»

Л. Волынский.